

路遇车祸现场,电力工人紧急施救获称赞:

## “咱宝鸡人” 就是这么热心!

本报讯(记者 李晓菲)“幸亏把人救出来了,这可是一条命啊!”3月20日以来,一则车祸现场救人的视频在抖音平台火了,大家纷纷为主动施救的宝鸡电力工人点赞:“咱宝鸡人就是这么热心!”

视频显示,3月20日,在太白至宝鸡244国道秦岭梁附近一个弯道处,一辆白色小轿车与油罐车发生碰撞,小轿车严重变形受损,车内司机受伤较重,同行人员伤势较轻,一名身穿蓝色制服的电力工人一边与车内人员沟通,一边协调周围群众一起紧急施救。“当时,司机已经动不了了,嘴里时不时用虚弱的声音说‘救救我,救救我’,表情很痛苦。我也不敢随便动,只是尽力清理司机身边的杂物,让她能多一点空间。”说起当天的车祸现场,国网太白县供电公司城区中心供电所员工阎乾亮回忆道,当天,他驾

驶电力抢修车到市区审验,途中遇到了这起车祸。由于是突发事故,现场也没几个人,阎乾亮赶紧上前查看情况,并利用平日所学的紧急救援知识,组织周围群众分工协作,他一边安排人员安抚伤者情绪,帮助受伤人员止血,一边安排人员指挥交通,确保不会造成二次伤害,自己则迅速从其他半挂车上找来牵引绳,利用电力抢修车上的拖车钩做牵引,慢慢拉开变形的驾驶室车门,帮助司机清理身边的杂物,尽最大努力为后期专业救护人员赢得宝贵时间。所幸,救援人员很快赶到,将两名伤者送往医院救治,目前伤者情况稳定。

现场这暖心一幕,也被在场的群众用手机记录下来,并发送到了抖音平台。当同事们在抖音平台看到后问起阎乾亮时,他只是简单地说了句:“没有啥,这事谁遇到都会和我一样,救人要紧。”



视频截图

## 让群众有地儿说事

崔婷婷

近日,本报以《说事会上说事情 隐患路段除隐患》为题,报道了凤县红花铺镇永生村利用每月召开一次的“百姓说事会”收集民意,及时修复村上水毁路段、受到村民好评的事。笔者认为,凤县红花铺镇搭建“百姓说事会”平台,让民意反映有了渠道,干部服务有了方向,是一举多得的好举措。

“百姓说事会”,让群众遇到操心事、烦心事、揪心事有了“说事”的地方。党的二十大报告指出,要坚持以人民为中心的发展思想,维护人民根本利益,增进民生福祉。对于群众来说,民生不是虚的,而是“看得见、摸得着”的,就是说话有地方、诉求有回应、有事能解决。如果遇到求助无门,或遭遇推诿扯皮,那无疑会寒了群众的心,失去群众的信任。因此,群众在生活中遇到的“急难愁盼”问题,得让大伙儿有地方说,说了有人听,听了还有人来解决,如此才能让操心事、烦心事、揪心事,变成顺心事、暖心事、舒心事。

红花铺镇各村每月召开一次“百姓说事会”,就是给群众提供了一个表达诉求和反映问题的场所,打通了服务群众的“最后一公里”。

“百姓说事会”,让党员干部解民忧、纾民困、暖民心有了服务的平台。今年,陕西省提出要深入开展“三个年”活动,其中一点就是要着力提升干部作风能力,而提能力、转作风,最基础的就是要提升为民服务水平,这就要求党员干部俯下身、多接地气,沉到一线、倾听民意,而不是高高在上、脱离群众。群众利益无小事,不会办群众关心的小事,就不会办社会聚焦的大事。“百姓说事会”让党员干部精准对接群众诉求,有了服务群众、施展才能的舞台。只有办好了群众关心的一件件小事、杂事、难事,才能换来群众的充分理解和真心支持,才能为经济社会高质量发展营造良好环境。如此一来,“百姓说事会”也就真正起到了听民声、解民惑、惠民生、聚民心的作用。

## 渭滨区南关路社区志愿者

### 义诊送上门 服务零距离



近日,渭滨区经二路街道南关路社区联合爱心医疗机构和志愿者,在陕二建家属院北院小区开展“便民服务家门口 志愿服务零距离”活动。

活动中,医护人员为居民

进行了血压、视力、眼压等基础性检查和诊断,理发师义务为居民剪出精神的新发型,志愿者还向现场居民发放了《防灾减灾知识宣传单》《社区居民安全常识》等宣传资料。(孙晓梅)

## 太白县鹦鸽镇开展主题宣传

### 增强保护意识 当好生态卫士



本报讯(孙海 刘怀林)近日,太白县鹦鸽镇联合陕西太白山国家级自然保护区管理局及驻镇站所开展以“加强野生动植物保护 当好秦岭生态卫士”为主题的野生动植物保护宣传活动(见上图),进一步增强了群众保护野生动植物的意识。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放保护野生动植物

倡议书和野生动植物保护法律法规宣传资料、案例警示等多种形式进行宣传,让群众真正了解到保护野生动植物的重要性,进一步增强了群众保护野生动植物的意识,推动构建人与自然和谐共生的美丽家园。此次活动,共发放各类宣传资料1500余份,开展现场宣讲150余人次。

## 保养汽车 维修家电 打扫卫生

### 宝鸡职业技术学院师生开展学雷锋活动



志愿者在小区为居民免费维修家电

本报讯(记者 黎楠)

近日,宝鸡职业技术学院机电信息学院组织开展学雷锋活动,师生们走进宝鸡高新区昌盛路社区,利用自己的专业特长为居民提供志愿服务,受到群众的称赞。

当天,50多名师生按照不同专业分成若干小分队,开展不同特色的志愿服务活动。汽车数控教学党支部党员志愿者利用学院汽车实训中心免费为居民提供汽车清洗保养、故障检测等服务;机电电子教学党支部师生志愿者前往多个小区,为广大居民免费维修电饭锅、台灯等电器;学工党支部、团总支组织志愿者携带小铲子、水桶、抹布等清洁工具,在辖区开展环境清洁义务劳动,营造了干净整洁的卫生环境。

## 金台区新福园小学开展志愿服务活动——

### 温暖送给社区老人



本报讯(记者 段序培)“当奶奶,这是我们亲手画的画,送给您,祝您身体健康!”近日,金台区新福园小学的小志愿者们走进新福园社区,开展“学雷锋 树新风”志愿服务活动,为老人送去温暖与祝福,用实际行动践行雷锋精神。

当天的活动中,志愿者走进辖区内老人家中,围在他们的身边,嘘寒问暖,拉起家常,帮助老人整理房间、收拾家务,还有吉他、葫芦丝、萨克斯等表演,让老人喜笑颜开(见右图)。新福园二区年逾九旬的牛奶奶高兴地说:“我在这里住了十多年了,眼瞅着社区变化日新月异,感谢大家对我们老年人无微不至的关怀,我很高兴!”

社区负责人表示,今后社区将继续关注老年人的需求,认真总结经验,创新活动形式、丰富活动内容,整合更多资源,切实提高群众的获得感、幸福感。

请物主于本公告发布之日起30日内到岐山县烟草专卖局(地址:陕西省宝鸡市岐山县蔡家坡镇西三路南段岐山县烟草专卖局,联系人:郑炜,联系电话:0917-8561076/13772686653)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告

岐山县烟草专卖局  
2023年3月23日

## 挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- \* 柏章军丢失身份证,号码为:610302196911284658。
- \* 刘勇丢失身份证,号码为:610622199503080918。
- \* 钟晓蒙丢失身份证,号码为:610302198805150540。

\* 唐山润华房地产开发有限公司岐山分公司丢失商品房买卖合同各二份,号码分别为:YS000000742、YS000000743。

**公告专栏**  
服务热线:3273352  
法律 吴智丰律师 13309174321  
顾问 程建兵律师 13992732277

2023年2月21日下午,我局执法人员接举报,联合宝鸡市公安局交警大队、岐山县公安局、宝鸡市邮政管理局执法人员在G30连霍高速蔡家坡出口查获中通快递运输车辆(浙A52A36(浙AW093挂)),在车内查获涉嫌无准运证运输烟草专卖品的包裹95件,涉嫌无准运证运输的烟草专卖品合计9个品种200条。  
2023年2月28日,我局执法人员向河北省中通快递京南转运中心发去协助调查函,现有88件包裹仍无人认领,经本机关负责人批准同意,现予以公告。